
Ata de nº 017/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em
exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário

em exercício;Arialdo Barros Costa.    
                                                       
             
 

 Aos 13 (treze) dias do mês de Junho de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas e
trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá,
Arialdo Barros Costa,Itaércio Arruda Milhomem Barros,James Augusto Santos
Ribeiro,Jorge Nascimento, Santana,José de Ribamar da Silva Costa,Langelo de
Andrade Milhomem,Otacílio Ipólito de Oliveira Filho,Pedro da  Mata e Silva
Junior.Justificaram sua ausência os vereadores: Daniel da Silva leda e Wagner
Arruda do Carmo Santos. O Senhor José de Ribamar da Silva Costa no exercício
da presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da
Bíblia Sagrada feita pelo vereador Arialdo Barros Costa,em Salmos (100),declarou
aberta a presente sessão. Na seqüência convidou a secretária da casa para fazer a leitura
da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem do
dia:Projeto de Lei nº010/2025,”que autoriza ao chefe do poder executivo municipal
abrir crédito adicional especial,no orçamento corrente no valor de 148.435,57(cento
quarenta e oito mil reais,cinqüenta e sete centavos)para o fim que especifica,e dá outras
providências .De autoria do executivo.Indicação nº111/2025,”solicito que seja
perfurado um poço artesiano no Bairro Entroncamento II, nas proximidades da
residência do senhor Elói com a finalidade  de atender a demanda por abastecimento de
água potável da população local.”Indicação nº112/2025,”solicita a construção de uma
ponte na localidade Vão do Roxo na zona rural desse município. De autoria do vereador
Arialdo Barros Costa. Que foi colocado em votação e aprovado por unanimidade pelos
vereadores presentes.Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos e falou
sobre o projeto de Lei nº010/2025 referente a emenda de 148 mil, em seguida passou a
palavra ao Presidente do Sindicato dos Servidores Raimundo saudou a todos
presentes agradeceu a oportunidade ao presidente Riba Costa,falou que o motivo da sua
presença,trabalho de forma diferente em quanto tiver dialogo não estaremos aqui se a
gestão tivesse nós convocado para uma reunião não estaríamos aqui leu alguns tópicos
do projeto nº009/2025, que trata sobre a reestruturação do IPAM, projeto de lei enviado
pelo executivo, falou que assinatura de vocês vereadores e muito importante, falou
 sobre o aumento que conseguimos e 7,5 para os servidores da saúde, a gestão falhou e a
prefeita não deve esta sabendo a lei apresentada não ver nada de  beneficio ao
servidor,em cima do nosso contra cheque tem um desconto, hoje na folha temos 828
contratados e o desconto deles vai para o INSS, quem paga aposentadoria e o
IPAM,vamos debater esse projeto não podemos aceitar, vamos dialogar e  mudar os
incisos que sejam necessário,uma pergunta quem vai pagar as contas de gestores
anteriores, qual artigo diz que os vereadores são obrigados a aprovar reformas , o que
vai ser feito com tantos idosos trabalhando sem poder se aposentar porque seu salário
vai diminuir 50%, como vai paga as contas, vamos debater com o advogado do IPAM,
com advogado do sindicato pois o servidor esta sendo lesado com essa proposta,falou
sobre  a lei que e pra ser cumprida a Leia A e B de 2015 ,nessa mesma lei o servidor
com 50 anos de idade e com o tempo de serviço prestado que esta estipulado na referida
lei tem direito a redução de carga horária e quando o servidor vai busca seu direito e
informado que essa lei não da mais direito, ultimo concurso foi feito em 2007 ta na hora
de fazer não estou atacando gestão quero que seja cumprida a lei, analisem estude  esse
projeto nos não temos culpa se o IPAM esta quebrado, agradece a oportunidade o
sindicato esta de portas abertas para receber os vereadores vamos lutar por nossos
direitos.Em seguida iniciou um debate entre os vereadores referente ao projeto de
Lei nº009/2025, que dispõe sobre a reestruturação  do regime próprio de
previdência  dos servidores públicos municipais de Formosa da Serra Negra -
IPAM,em conformidade com a Emenda Constitucional 103/2029, e dá outras pro
 de autoria do executivo municipal, onde cada vereador explanou sobre o referido
projeto e todos se colocaram contrario ao projeto da forma que ele está.O



presidente falou que fomos convocados para uma reunião com a prefeita para fala sobre
o transporte escolar e nessa mesma reunião foi tratado sobre o projeto de reestruturação
do IPAM, sugeriu que fosse feita uma reunião com a prefeita servidores equipe do
IPAM,cada vereador pode sugerir que seja adicionada uma emenda no projeto ou
retirado algum parágrafo, tem que chega em um consenso entre prefeitura,servidor e
Câmara.O vereador Pedro da Mata e Silva Junior agradeceu a Deus por esta nessa
casa  falou sobre a polemica sobre o projeto nº009/2025,da reestruturação do IPAM,de
autoria do executivo,que seja marcada uma reunião com os servidores gestão equipe do
IPAM, que seja colocada em pauta e não caia no esquecimento para da uma resposta aos
servidores,não estou criticando e nem atacando a gestão todos sabem como e a forma do
meu trabalho sempre falei que as pessoas podem me procura e trazer as demandas e
também informar a população, fomos convocado para uma reunião para tratar sobre o
transporte escolar e foi apresentado esse projeto polemico da reestruturação do IPAM, e
sobre o parcelamento do IPAM, o gestor passado deixou de fazer o deposito da parte
patronal de janeiro de 2023 a dezembro de 2024,isso e informação para a população
transparência que deve ter em gestão publica para mim isso e essencial,continuando
falou que estivemos em São Luiz com os demais vereadores da bancada do
MDB,tivemos acesso a secretaria de infraestrutura do estado já fizemos vários pedidos a
secretaria de infraestrutura do município a gestão atendeu alguns pedidos,fiz a indicação
solicitando a construção de redutores de velocidades no mato limpo, vai ser
feito,solicitei a operação tapa buracos na MA006,procuramos o gabinete da educação
mas não tivemos excito estamos buscando a cada dia torna Formosa o melhor lugar para
se viver. O vereador Langelo de Andrade Milhomem saudou a todos presentes
servidores,quando se trata de IPAM, já passou as hora de trazer os representantes do
instituto para presta contas do que foi deixado e tirado pede que o presidente desta casa
agilize isso para termos esse relatório, o IPAM ,cresceu muito na gestão do Cirineu e de
grande importância para nossos servidores,hoje foi uma sessão muito importante,são os
servidores públicos que mantém a economia da nossa cidade,quando estive na direção
dessa casa foi debatido sobre colocar o cadeado para prefeito não mexer no dinheiro do
IPAM,o projeto de reestruturação do IPAM esta ai vamos estudar a gente quer o
beneficio para a população,e necessário uma reforma que não prejudique os servidores
públicos em seguida convidou a todos para a inauguração da ponte no riacho ouro de
concreto e trilho estaremos aqui na próxima sessão. A Sª. Veridiana falou que em todas
as gestões os servidores são lesados e tira o dinheiro dos servidores o Cirineu foi o
único que deixou a parte do servidor,mais deixou de repassa a parte patronal por dois
anos, que seja criado uma lei para que o gestor não tire o dinheiro do IPAM já chegou
meu tempo de aposentaria ,mas do jeito que esse projeto esta eu não vou me
aposentar,tenho vários problemas de saúde,hoje vocês foram brilhantes estão mostrando
como legislar vou sair daqui crendo em vocês que esse projeto não vai ser aprovado da
forma que esta.O vereador Antonio Inácio da Silva Sá agradeceu a Deus a
oportunidade de esta na casa do povo, hoje tivemos casa cheia motivo de gratidão e
muito bom  ter a casa cheia,agradece a prefeita por ter feito a estrada do Bananal na
Serra da Imburana, na região do Bom Acerto precisa fazer a estrada com urgência que
seja resolvido esse problema de acesso,continuando falou que a tarde teremos a
inauguração da ponte no riacho do ouro convida a todos terá um culto e logo após
forro,convida também para participar do festejo na Barraca e no povoado Monte Lindo,
falou sobre o festejo de São João Batista que se inicia dia 15 louvo a Deus por poder
participar as 10 noites de festejo o mais só gratidão.O vereador Jorge Nascimento de
Santana  saudou a todos falou sobre as solicitações que fez em São Luiz a gente pegou
o secretario em um dia bom,estamos buscando melhorias que seja feito o tapa buracos
na MA 006, falamos sobre o problema da Serra do Crueira,parabenizou a deputada
Viviane deputada da região, falou que vai ser feita uma visita na ladadeira da Serra do
Crueira convida toda a Câmara para ir,atendendo esse pedido vai esta atendendo todos
os vereadores e  povo de Formosa,e sobre os redutores de velocida na MA006 não vai
gerar gastos essa obra sendo feita ira atender o povo de Formosa, falou sobre o
IPAM,fez uma pergunta toda gestão que já passou nunca fez o repasse do IPAM
completo?esta chegando um parcelamento as outras gestões fizeram parcelamento ?,está
aqui para fazer o que for de melhor para nosso povo o que queremos e que Formosa
fique cada vez mais formosa. O vereador Arialdo Barros Costa agradeceu a Deus por
mais esse oportunidade saudou os visitantes, parabenizou o Zé Augusto pelos trabalhos
com bloquetes e toda sua equipe, falou das indicações que apresentei hoje,solicitando a
perfuração de um poço artesiano no bairro Entroncamento II, solicitei também a
construção de uma ponte na Comunidade Vão do Roxo, falou sobre o IPAM,o Cirineu
foi o único prefeito que deixou dinheiro em caixa que o presidente do IPAM,possa vir
aqui  explicar para nós o que esta acontecendo parabenizou os vereadores que fora em
São Luiz,convida a todos para a inauguração da ponte do riacho do ouro ponte de trilho
e concreto a primeira inauguração da gestão de 2025.O vereador James Augusto
Santos Ribeiro saudou a todos presentes estamos aqui fazendo nosso trabalho que o



povo nós concedeu mais uma vez falou aos servidores que estou lutando pelos benéfico
da classe,em seguida convidou a todos para a inauguração da ponte hoje a tarde ponte
de trilho e concreto feita pela prefeita Juceni e um marco,agradece pela contratação do
medico cardiologista que esta atendendo o povo de Formosa e uma luta do vereador
James Ribeiro da secretaria de saúde e da prefeita Jucenir,agradece a prefeita por esta
em dias com a merenda escolar, de qualidade para nossas crianças,falou sobre o
problema das nossas estradas a prefeita Jucenir está buscando melhorar as estradas e
com certeza o benefício vai chegar para todos.A Sr. Keyla falou que o motivo da sua
visita hoje e pra falar sobre o transporte escolar da região do Bem Feito na fazenda
alegre o motorista esta faltando muito e os alunos estão sem ir a escola,pede que seja
resolvido esse problema para que os alunos não sejam prejudicados.Em seguida o
presidente falou que foi uma sessão produtiva reforça o convite para a inauguração da
ponte no riacho do ouro e para o inicio do festejo São João Batista da Igreja Católica
 que se inicia dia 15 em seguida agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada
a tratar declarou encerrada a sessão Ordinária do dia 13 de Junho de 2025.Sala das
Sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA.            


